

НЕКОММЕРЧЕСКАЯ ПОДДЕРЖКА КОММЕРЧЕСКОМУ СЕКТОРУ

О деятельности Фонда поддержки малого предпринимательства Хабаровского края

Развитие экономики России, грамотная политика ведения государственных дел сегодня позволяют уделить гораздо больше внимания социальным вопросам: пропаганде здорового образа жизни, развитию патриотизма среди молодежи, поддержке незащищенных слоев населения. Но вопросы эти на то и общественные, что четче видны не из залов заседания, а с позиции простого человеческого взгляда, заинтересованного в поиске ответа на них. Миссия соединения общества и власти в решении таких проблем сегодня возложена на некоммерческие организации, направления деятельности которых касаются самых острых социальных проблем.

Бизнес нуждается в поддержке

Принято считать, что к незащищенным слоям населения относятся люди с ограниченными физическими возможностями, а также особые группы

граждан, требующие государственной и человеческой поддержки: пенсионеры, многодетные и неблагополучные семьи, ветераны. Но сегодня в эту же категорию можно без сомнений отнести и малый бизнес. И дело не только в нестабильности экономической ситуации в стране. Весь груз законов, проверок, отчетностей и других препятствий, встающих на пути развития каждого предпринимателя, ставит под сомнение существование более половины из вновь созданных бизнесов. Не только удержаться на плаву, но и причаливать к нужному берегу нашим предпринимателям помогает Фонд поддержки малого предпринимательства Хабаровского края, ведущий свою деятельность в Хабаровске с 1996 года.

Фонд участвует в разработке и реализации территориальных программ развития малого бизнеса. Предоставляя финансовую, консалтинговую и информационную поддержку, Фонд ориентируется на различные группы предпринимательства, как по видам, так и по опыту деятельности.

Чем Вам помочь?

Комплекс программ, направленных на поддержку и развитие малого бизнеса Хабаровского края, осуществляется в двух направлениях: поддержка действующих предпринимателей и помощь зарождающемуся бизнесу.

Поддержка действующих предпринимателей представлена в виде программ обучения, кредитования и оказания консалтинговых услуг. Это бесплатные сессии семинаров, круглых столов и тренингов по вопросам ведения бизнеса, микрокредитование малого бизнеса на льготных условиях, а также предоставление услуг специалистов Фонда (юриста, экономиста, бухгалтера) в решении текущих вопросов, связанных с предпринимательской деятельностью.

Помощь начинающему бизнесу ведется по трем направлениям, включающим программы обучения и микрокредитования, а также наставничество в ведении бизнеса на этапе развития предприятия.

Компетентность специалистов Фон-

да, развитая система партнерских взаимоотношений с муниципальными и некоммерческими организациями, деятельность которых соприкасается с предпринимательской средой, помогают решать все основные вопросы, возникающие на пути становления и развития малого бизнеса.

Приоритетные предприниматели

Как и во всякой среде человеческих отношений, в сфере поддержки предпринимательства тоже есть свои «любимчики», имеющие некоторые привилегии. Согласно определению приоритетных видов деятельности, установленному краевой программой, льготами в оказании финансовой поддержки со стороны государства могут воспользоваться предприятия, занятые в сферах:

- изготовления продукции производственно-технического назначения;
- инновационной деятельности;
- экологической и природоохранной деятельности, в том числе утилизации и вторичной переработке сырья;
- оказания услуг по эксплуатации жилья и объектов инфраструктуры жилищно-коммунального хозяйства;
- производства и переработки сельскохозяйственной продукции;
- оказания потребительских услуг населению.

Участвуя в программе микрокредитования, осуществляемой через Фонд поддержки малого предпринимательства Хабаровского края, предприниматели, ведущие деятельность в этих направлениях, не только получают дополнительные баллы в пользу положительного решения на кредитном совете, но и выплачивают заем по льготной процентной ставке, равной ставке рефинансирования ЦБ РФ (сегодня это 11,5 %) без дополнительных платежей и сборов.

Еще одним преимуществом участников программы микрокредитования Фонда является возможность получения займов для вновь созданного бизнеса. На сегодняшний день это единственная возможность для начинающих предпринимателей получить кредитные средства по столь низким процентным ставкам.

Профессия – предприниматель

Выучиться на предпринимателя нельзя ни в одном учебном заведении. И не только потому, что сегодня нет факультета с таким названием. На-

стоящий владелец бизнеса – это цепкая команда профессионалов в одном лице, ведь для развития и ведения своего дела необходимо вникнуть во множество проблем и нюансов. Конечно, можно нанять грамотных специалистов: юриста, экономиста, маркетолога, бухгалтера... Но в условиях существования малого бизнеса содержание такого штата сотрудников очень накладно, а на этапе создания предприятия собрать команду единомышленников весьма проблематично.

В Фонде поддержки малого предпринимательства можно не только пройти обучение в программе «Начинающий предприниматель», но и воспользоваться консалтинговой поддержкой, принять участие в тренингах, семинарах, круглых столах. Большая часть из перечисленных услуг совершенно бесплатная. Но пойдем по порядку.

Бесплатный курс «Начинающий предприниматель» предназначен для граждан, желающих начать предпринимательскую деятельность, и включает в себя двухнедельную программу обучения основным навыкам организации и ведения бизнеса. Это вопросы бизнес-планирования, налогообложения и бухгалтерского учета, управлеченческих технологий, маркетинга, конкурентоспособности и качества продукции и основы других, необходимых в бизнесе дисциплин. Своим опытом и знаниями с начинающими предпринимателями делятся известные бизнесмены, кредитные эксперты банков, руководители ведущих консалтинговых организаций, представители государственных контролирующих и надзорных органов. Первый поток учащихся курса уже получил соответствующие сертификаты, а отбор участников второго потока

программы начнется в сентябре.

Но обучить молодых предпринимателей основным бизнес-навыкам – лишь половина дела, ведь самые серьезные вопросы встают на пути открытия и первого этапа ведения бизнеса. В эти периоды Фонд также протягивает руку помощи начинающим в виде бесплатной помощи в составлении, экспертизе бизнес-плана и консультаций в первые полгода существования предприятия. В этом году молодые предприниматели также получат возможность непосредственного делового общения с успешными предпринимателями Хабаровска в ходе круглых столов, организованных Фондом.

Действующий бизнес тоже не остается без внимания Фонда, и поддержка этого сектора также включает бесплатные программы. Это возможность получения бесплатных консультаций специалистов Фонда один раз в квартал, осенне-весенние сессии образовательных мероприятий в виде круглых столов, семинаров и тренингов. А платная консалтинговая поддержка осуществляется по весьма приемлемым ценам некоммерческой организации.

Программы, осуществляемые Фондом при поддержке Правительства Хабаровского края и администрации города Хабаровска, пополняются новыми формами поддержки малого бизнеса, учитывающей потребности предпринимательской среды края. Двери Фонда открыты для решения вопросов каждого предпринимателя, обратившегося к нам за поддержкой, по адресу: Хабаровск, ул. Калинина, 71а. Телефон для справок: 75-27-75. Сайт: www.fmpkhv.ru On-line консультации: pochta@fmpkhv.ru

